



NUESTRA LUCHA

Órgano provin-
cial del Partido
Socialista
Portavoz de la
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 26

JUEVES, 30 DE DICIEMBRE, 1937

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1501

En Teruel se intensifica la presión sobre los

Lecciones de nuestros dirigentes

Pueblo y Estado

La guerra, con su cortejo de terribles sufrimientos, es, sin embargo, un ancho campo de experimentación y educación del pueblo español. Cuando empezó la guerra todo el mundo operaba por su cuenta. Nadie quería someterse a la disciplina. Los recelos y desconfianzas respecto de los mandos, estaban a la orden del día. Todo el mundo quería mandar y eran pocos los que estaban dispuestos a obedecer. Las voces serenas que advertían un peligro cierto en aquel desbarajuste, eran desatendidas. ¿Ejército? No hace falta. Somos antimilitaristas. ¿Disciplina? Yo no acepto más disciplina que la de mi partido. Lo que él mande, hago. Y al Estado, que es el órgano representativo de todos los intereses sociales, ¿quién le ampara, quién le defiende? El Estado no existe, respondían unos. Ni existe, ni debe existir, porque es el enemigo del pueblo. Nosotros estamos contra el Estado. Esta era la situación de ánimo de una gran parte de la opinión española.

Causó mucho daño y alargó mucho la guerra, aumentando los sacrificios del pueblo español y los riesgos de perderla. Pero las cosas han cambiado. Los golpes enseñan mucho más que los buenos consejos, al parecer. Es triste, pero, ¡qué le vamos a hacer!, es así. El refrán de que nadie escarmentaba en cabeza ajena, quedó confirmado una vez más. Hoy el pueblo español sabe que el Estado, como órgano representativo del interés común, y regulador y garantía de los intereses individuales, es una necesidad. El Estado es enemigo del pueblo cuando es instrumento de opresión en manos de los poderosos; es instrumento revolucionario, al servicio del pueblo, cuando le rigen sus representantes debidamente seleccionados. Es una lección que muchos aprendimos en los libros y que, desgraciadamente, la inmensa mayoría ha tenido que aprenderla en la trágica realidad.

Claro que el pueblo no es responsable de este estado lamentable de ofuscación de su mente, de este desconocimiento de la realidad. El Estado monárquico que dominó tantos siglos en España no se preocupó de educar al pueblo. El Estado era un instrumento de poder al servicio de las clases poderosas. El pueblo tenía muchos derechos reconocidos por la ley, que eran negados en la realidad económica. Las clases ricas, que poseían el monopolio de las riquezas económicas, monopolizaban así mismo, en beneficio propio, todos los elementos de cultura. El pueblo era despreciado y desatendido, tanto en sus necesidades físicas como intelectuales. Convertido en máquina de producir riqueza a beneficio del capitalismo, no tenía porque saber cómo se regía el Estado. Por eso el analfabetismo en España era abundante. Y no era lo peor el analfabetismo; era mucho más perjudicial la falsa educación que se daba en los centros de enseñanza a quienes disfrutaban del privilegio de poderlos frecuentar. Al Estado monárquico hay que achacarle, pues, la responsabilidad del estado de ignorancia, en relación con sus deberes y derechos, en que vivía la inmensa mayoría del pueblo español. Tienen mucha culpa también determinados partidos políticos y organizaciones sindicales que desarrollaron una política errónea en relación con la educación cívica del pueblo. De esta responsabilidad sólo se salva el Partido Socialista español, que desde los primeros momentos de su existencia, dedicó lo mejor de su actividad a educar al pueblo en sus deberes y en sus derechos ciudadanos. Por eso allí donde arraigó el Partido Socialista, la lucha social y política revistió caracteres de serenidad, de firmeza, de desinterés, de respeto a los intereses de la colectividad, que son el ejemplo, la inspiración de la obra de reconstrucción que se está desarrollando en estos momentos.

Por esta experiencia y por la dolorosa que han producido los hechos, ya casi nadie niega, no ya la conveniencia, sino la necesidad de que el pueblo disponga de un Estado revolucionario bien organizado para la defensa de sus legítimos intereses, y para desarrollar la obra de nueva organización social que está saliendo de la guerra.

Del Boletín de Prensa del P. S. O. E.).

IMPRESIONES DEL DIA

¿Impresiones en la capital? Muy poquitas. Si, si hay algunas. Sobre todo a partir de las siete de la noche, que nos dejan a oscuras por completo y que, claro, es decir, claro u oscuro, oscuro absolutamente, los que tenemos que andar por la capital nos damos, de cuando en cuando, con las esquinas.

Francamente no nos explicamos esta oscuridad cuando no hay ni se esperan bombarderos aéreos y menos metrallas, por agua.

¿Por agua? Pero si no tenemos ni para lavarnos los pies, ¿cómo va a venir ningún barquito?

En todo caso, si hubiera algún ataque, con apagar en ese momento las luces, en paz.

Claro que habría algunos jóvenes que irían corriendo a los refugios y no acertarían, a lo mejor, con ellos, o atropellarían algún chico; pero, ¿qué vamos a hacerle!

¿Una noche contigo? Bueno. Lo que es que de momento la iba a pasar bastante mal. Nosotros trabajamos mucho, queridos amigos de Roma. Ahora, si queréis pasar la noche conmigo... encantado con la

compañía. Que creo es bastante buena.

Recordamos que hoy, jueves, las barracas de la Avenida de las Milicias (creo que se llama así) destinan sus beneficios a empresas benéficas.

¡Qué bonito ejemplo!
A ver si se aprovecha.

Nos dicen que en la calle de María Guerrero el agua de la acopia inunda hasta las aceras.

¡Qué vamos a hacerle!

María Guerrero era tan grande que podía inundar toda España con su espíritu. Pero en su nombre no se pueden inundar unas calles. A ver si se arregla eso.

REGION

Lo de Albos, muy bonito; ya lo comentamos ayer.

Hoy, desgraciadamente, no tenemos nada así que comentar. ¿Qué vamos a hacerle!

Si, por desgracia. Porque quisieramos, esa es nuestra misión en la retaguardia, comentar todos los días alguna iniciativa de nuestros compañeros de la provincia y apor-

dos últimos reductos rebeldes

Ataques de los refuerzos facciosos que son rechazados, apoderándonos de dos tanques

Campaña de Partes oficiales de guerra

Si, si, Campaña de invierno. ¿Que muchos de nuestros conciudadanos la sienten? No lo dudamos. Lo que hace falta es que la comprendan todos. He ahí una estampa, auténtica. La hemos vivido nosotros: nuestros camaradas, nuestros hermanos, lavándose sus ropas en el agua helada de una pila.

¿Buitrago? Parece que es eso. Era igual Gsacones, donde nos lavamos las



ropas en un arroyuelo mientras sonaban por encima las balas, o Balmojado, o Navacarnero. ¡Qué más da! En un sitio u otro hay hermanos nuestros que sufren por la causa. Si queremos personalizar, por nosotros o nuestros hijos... ¡Que vamos a hacerle!

Hay mujeres buenas antifascistas, que todavía no han hecho ni una prenda de abrigo para los refugiados ni para los soldados de nuestro glorioso Ejército. Son mujeres que tienen muchas preocupaciones, pero que en su casa, a ratos perdidos, deben tejer con sus manos habilidosas la lana pensando en el bien que hacen. La Comisión pro campaña de invierno, domiciliada en el S. R. L. Salzillo, 7, pone a la disposición de las mujeres, lana para confeccionar pasamontañas, prácticos, guantes, chalecos, jerseys.

Partes oficiales de guerra

Barcelona, 29.—Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional, transmitido a las 24 horas del día de hoy:

EJERCITO DE TIERRA

Levante.— El enemigo ha realizado hoy dos ataques mucho más vigorosos que en los días anteriores, con el propósito de romper nuestras líneas exteriores de Teruel, resultando completamente inútiles sus desesperados esfuerzos.

El primero de estos ataques se libró por el lado del Alto de Celada en el flanco derecho, siendo prontamente rechazado y en nuestro violentísimo contraataque nos apoderamos de dos tanques.

El combate por el flanco izquierdo se libró por el sector del Pico del Zorro, siendo muy duro, sin que tampoco por esta parte consiguiesen los facciosos sus propósitos.

En el interior de la ciudad se intensifica nuestra presión, ya asediante contra los dos últimos reductos que ocupan los rebeldes.

En los demás frentes, sin novedad.

Las operaciones en Andalucía Se han conquistado posiciones que imposibilitan toda maniobra del enemigo

Desde hace días los partes oficiales vienen hablando de rectificación de posiciones en los frentes de Andalucía.

Eran lacónicos, al estilo de nuestro camarada Prieto, que no habla más que en contadas ocasiones; pero recibimos las siguientes referencias, muy interesantes.

Se ve que no es sólo Aragón. Andalucía también. Nuestro Ejército, este gran Ejército creado tan maravillosamente, se pone en marcha. ¡Valor y adelante!—que diría nuestro maestro Benavente—. ¿Quién ha de vencerlos, si es nuestra la razón?

Andújar, 29.—Con la ocupación de las cotas 520 y 470, en las proximidades de la carretera de Porcuna, nuestras tropas contaron una importante comunicación que utilizaba el enemigo

en este frente. La hábil maniobra realizada por el Ejército republicano fué de precisión matemática. Todas las órdenes se cumplieron al pie de la letra. Las posiciones ocupadas son interesantísimas desde el punto de vista estratégico.

Las líneas de nuestro Ejército, por lo que respecta al ala derecha, se apoyan en el Guadalquivir, en las proximidades de Villa del Río, con tres caminos al frente: el de Córdoba, el de Porcuna, que une a Bujalance con Villa del Río a las luras del ferrocarril de Córdoba, y el terreno que se extiende a la vista de nuestras posiciones, de diversa configuración.

Al mismo tiempo que el Ejército popular alcanzaba este éxito en el ala derecha, otras columnas obtenían otros de no menor interés al tomar el campamento de San Julián, con lo que consiguen la ocupación de los caseríos de El Prado y Valdivia, la cañada de la Orden, y otras posiciones de gran valor en las proximidades del kilómetro 350 del ferrocarril de Córdoba.

También nuestras tropas ocuparon el camino viejo de Andújar a Villa del Río.

Las operaciones se llevaron a cabo con éxito insuperable.

Los soldados de la República, al iniciar sus movimientos tácticos en la línea de Santiago de Calatrava, lograron conquistar los primeros metros de terreno en esta parte de la provincia de Córdoba y han establecido una línea de gran valor militar, pues que han eliminado los puntos blandos y por consiguiente, se ha despojado al enemigo de terrenos que pudiera aprovechar para determinadas maniobras.

Aprovechando el estado de ánimo que en el campo rebelde han producido los titánicos hechos militares en el frente aragonés, se han pasado a nuestro campo varios soldados que servían en las filas de la facción, figurando entre ellos uno de la 5.ª Bandera de Falange, que se ha traído al fusil, dotación completa y otros efectos de valor militar. Los evadidos dicen que el camión realizado últimamente por nuestras baterías sobre los objetivos de Lopera causó daños de enorme consideración, sobre todo en un convoy de camiones para el transporte de tanques.

Los efectos del bombardeo republicano alcanzaron al Ayuntamiento de Lopera, edificio que los rebeldes habían convertido en fortín artillado y que se halla casi destruido.

Miaja, enfermo

Madrid, 29. — Aun cuando el general Miaja se encuentra algo mejorado de su dolencia, los facultativos no le han autorizado aún abandonar la cama.

N. R. — No necesitamos decir cuánto nos alegráramos de que mejor de su dolencia el ilustre defensor de Madrid. Pero que consten nuestros fervientes deseos.

Los que van comprendiendo

Aries, 23.—En la sesión celebrada hoy por el Comité Nacional del partido comunista, Marcel Gtón expuso los avances realizados por el Partido desde el último Congreso.

Declaró que el número de afiliados había pasado de 27.000 a 241.000

Hacia la unidad

Barcelona, 29. — Ha continuado la reunión del Comité Nacional de la U. G. T.

Fueron examinadas las sugerencias propuestas por los delegados de la Federación Internacional Socialista.

Seguidamente se celebró una reunión por los miembros del Comité, acordándose dar un amplio voto de confianza a la Ejecutiva para tratar del problema existente en el seno de la organización con toda libertad en las conferencias que se vienen celebrando con los delegados de la Internacional.

Ayer tarde se celebró una nueva sesión que fué presidida por León Jhoaux y con la asistencia de los miembros de las dos Ejecutivas, para dar a conocer a todos los reunidos que el Comité Nacional de la U. G. T. aprobaba la proposición de celebrar un Pleno de este organismo ampliado en el que estén representadas todas las Federaciones nacionales de la industria, el Comité Nacional y los componentes de las dos Ejecutivas y un representante por cada provincia.

Después de una amplia discusión quedó aprobada esta fórmula: Donde no exista organización provincial se

energías en la agricultura? Sería formidable. Tendríamos pan abundante.

¡Anda su Papa! He aquí una información de "Le Populaire": "Paris, 26. — Algunos periódicos comentan las relaciones del Vaticano con Alemania. "Le Populaire" dice: "El Vaticano se ha dado cuenta ya de que el fascismo es la guerra. Primero, la civil, y después, la guerra general, y el Papa sabe muy bien que la guerra no produce ningún beneficio a la Humanidad, como lo ha demostrado la última que hemos tenido, y la guerra venidera sería para lanzar al mundo al precipicio y a la barbarie."

"L'Echo de Paris" declara que, a medida que Hitler reorganiza en Alemania la religión de razas y se apresta a dominar tanto los bienes materiales como los espirituales, parece que la resistencia de los católicos alemanes habrá de ser más tenaz y hostil al poder civil y religioso del Reich."

La actitud de "dar la mano" La Rochella, 25. — El obispo de Lucon, que ha regresado de Roma, ha declarado que el Papa, a quien preguntó lo que debía hacerse ante la actitud adoptada por algunos de "dar la mano", le había contestado que debía aceptarse esta actitud. N. R.— ¿Qué vamos a hacerle!



León Jhoaux, que tanto y tan eficazmente viene laborando por nuestra unidad. ¡Salud, camarada!

designarán dos representantes, uno por la organización provincial más fuerte y otro por la Federación de la localidad de la provincia que sea más importante.

Según nuestras noticias, se ha acordado en principio que la reunión se sabrá de celebrar el domingo, día 10 del próximo enero, en Valencia.

Anoche, a las nueve, se volvió a reunir el Comité Nacional para examinar los acuerdos aprobados en la reunión presidida por León Jhoaux. La discusión tuvo una gran importancia.



INFORMACIÓN LOCAL

Información del Gobierno Civil

VISITA AL HOSPITAL PROVINCIAL

El gobernador, camarada Sarmiento, nos manifestó ayer que había visitado el Hospital Provincial y muy detenidamente la parte destinada a enfermos detenidos, pues quería ver en las condiciones en que se encuentran, saliendo gratuitamente impresionado, no sólo de la instalación cómoda e higiénica del referido departamento, sino del trato amable y considerado que se les da a los detenidos enfermos.

En esta visita—sigue diciéndonos el gobernador—me acompañaba el director del Hospital, compañero Montijano, y el personal técnico del mismo, los que informaron de quienes son los detenidos allí hospitalizados.

VISITAS

También nos manifestó que había re-

cibido las vistas del delegado de Hacienda de Albacete, José María Lucas Parra, los cuales iban acompañados de una comisión del pueblo La Aparecida.

Y la del juez especial Lino Martínez, que se encuentra bastante mejorado de la dolencia que padecía, y el cual le había felicitado como igualmente al Gobierno, por el éxito de nuestros soldados en la toma de Teruel.

DONATIVOS

El Control Obrero de la línea de automóviles que hacen el recorrido de Caravaca a Huesca, ha entregado en el Gobierno Civil, 500 pesetas para gastos de guerra.

La industria obrera de A. T. Alsina Graells, también han entregado para los mismos fines 7.000 pesetas.

Consejo Municipal Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del Alcalde accidental, Emilio García, ha celebrado su sesión ordinaria la Comisión Permanente. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da cuenta de una instancia presentada por las Juventudes de Izquierda Republicana, en la que solicitan se les conceda el Teatro Reina para celebrar la asamblea de clausura de su Conferencia Provincial. Se accede a lo solicitado.

Después se aprueban varios asuntos de trámite, y se da lectura al informe que la Comisión de Sanidad emite en el expediente de incautación de la Tienda Asilo por la Delegación de Asistencia Social, y en cuyo informe se protesta enérgica pero respetuosamente por dicha incautación.

A esta protesta se adhiere el camarada Molino.

A continuación el alcalde da cuenta de un oficio recibido del Consejo provincial, en el cual se hacen constar las anomalías presentadas por el consejero Carreras en la venta del pescado y de las denuncias hechas por el mismo en una de las pasadas sesiones sobre empleados municipales que no querían o no sabían cumplir con sus deberes, ya que consentían y amparaban lo que iba en perjuicio del vecindario que soporta en la costa del pescado horas y horas, para floverse su parte proporcional, mientras otros sin estos requisitos compraban el que querían.

El alcalde entiende que no es el Consejo provincial el llamado a intervenir en este asunto y menos a llamar la atención del Consejo municipal por entender que no es de su competencia la política de Abastos seguida por el Ayuntamiento.

Ahora bien, si el oficio se nos envía en forma de denuncia sobre los empleados municipales—sigue diciendo el alcalde—que ésta se concrete en forma y con nombres para proceder en consecuencia, por lo que propongo, que en estos o parecidos términos se conteste al mencionado oficio, si mis compañeros lo creen oportuno, y se acuerda lo propuesto por el alcalde. El representante de Izquierda Republi-

cana, hace constar que salva la responsabilidad de su minoría por el presupuesto de 1938 no entra en vigor en tiempo y plazo legal.

El alcalde le contesta que no es culpa de la Presidencia, sino de las incidencias surgidas, pero que el 31 del corriente se aprobarán entrará en vigor en tiempo y plazo reglamentario.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión a las siete de la tarde.

SESION EXTRAORDINARIA

Haciendo uso de las atribuciones que me están conferidas por el artículo 53 de la vigente Ley Municipal, convocó al Consejo Municipal para celebrar sesión extraordinaria del pleno el día 31 del actual, a las 17 horas, para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Acta de la última sesión plenaria.
- 2.º Proyecto del presupuesto ordinario para 1938.
- 3.º Ordenanzas y tarifas para la ejecución de los impuestos y arbitrios municipales.
- 4.º Informe de la Comisión de Hacienda para la recaudación de los impuestos de carnes, alcoholes, matadero y otros. Se ruega la puntual asistencia.

Murcia, 29 diciembre 1937.—El Alcalde accidental, E. García.

EL IMPUESTO DE CARNES Y ALCOHOLES

Al recibir ayer a los periodistas el alcalde, camarada Emilio García, me manifestó que el asunto sobre impuesto de carnes y alcoholes había quedado resuelto satisfactoriamente, teniendo que hacer constar que lo mismo por parte del gestor Manuel Balbrea, que por los obreros de los Sindicatos U. G. T. y C. N. T., que trabajan con dicho gestor, ha recibido toda clase de facilidades, por lo que queda agradecido en nombre de Murcia y de la causa que defendemos.

Así pues, nos dice, el compañero Manuel Balbrea, sigue a cargo de los referidos impuestos.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS-MUSICALES CHARITO SAENZ DE MIERA-MARIANO OZOREN.

Jueves, 30 de diciembre de 1937.—A las diez de la noche, la divertida comedia frívola musical en tres actos, de Antonio Paso (hijo) y Enrique Paso, música del maestro Montero, titulada: UNA NOCHE CONTIGO.

PRECIOS: BUTACA, 4 PESETAS — GENERAL, 1.00.

Sortijas de pasta con fotografía

Enviando retrato y medida, acompañados de su importe de 15 pesetas, se reciben libras de todo gusto.

DIRECCION: F. MANUEL MAYOR, 25 MADRID

VISITE CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO FRENERIA, 38

¡Jóvenes!

Leed "LA HORA"

DIARIO ILUSTRADO DE LA JUVENTUD

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

Presupuesto ordinario para 1938 del Consejo Provincial de Murcia.

Ordenanzas del Consejo Provincial para el cetro de las suscripciones al Boletín; edúlcas personales; cuotas sobre aprovechamientos hidráulicos; estancia y tasas por prestación de servicios en el Hospital Provincial; servicio de abastecimientos y aprovechamiento de camiones del Consejo Provincial.

Finalizados los exámenes de aptitud para cubrir dos plazas de funcionarios administrativos del Instituto Provincial de Higiene, el Tribunal ha acordado adjudicar dichas plazas en la siguiente forma: Joaquín Soler Gámez, oficial administrativo de primera clase, y Susana Peluñeta Gallego auxiliar administrativo.

El Consejo Municipal de Puebla de Don Fadrique anuncia que retira sus vales moneda, pudiendo canjearlos hasta el día 15 del mes próximo en los comercios de la localidad o en la Secretaría del Consejo.

¡Ojo! Los nuevos vales que se doblen perderán su valor.

El día 30 de este mes tendrá lugar en la Sala Capitular del Consejo Municipal de Lorca (Murcia) la subasta para el arrendamiento del edificio de pesas y medidas de aquel término municipal.

En la Secretaría de la Alcaldía de Pacheco están expuestas los padrones de autoconsumo de las clases A, B, C y D, para el año 1938.

La Delegación de Manos de Murcia publica nueva relación (oficial) de las minas que han sido rehabilitadas.

Ante posibles maniobras habla la U. G. T.

Ya va picando en historia el que cada Organización o Partido político se considere con los mismos derechos que los otros, aunque no haya cumplido sus mismos deberes, pero pica más aún cuando la audacia llega al extremo de congregarse todos contra lo único positivo que ha tenido Murcia siempre y tiene ahora.

No somos amigos de pregonar nuestras virtudes, más bien de señalar nuestros defectos para corregirlos; pero cuando vemos que quienes no tienen nada en su historia se permiten tales audacias, es preciso salir al paso, advirtiendo a toda la opinión sana, en especial a la U. G. T. y al Partido Socialista, e incluso a ellos mismos, que NOSOTROS SOMOS NOSOTROS y que no podemos permitir aniquilarnos ni de quienes tienen en su

historia, para no cansar más, un hombre del Partido Socialista y de la U. G. T., nuestro gran Pánuolo, que alardea tan "fracasado", el que desde la Alcaldía organiza las defensas de la población de posibles bombardeos; es el primero en organizar milicias; es, en fin, el que marca la pauta al Frente Popular, y es el que, sin descansar día ni noche, como buen centinela socialista, descubre y deshace la trama de concentración de la Guardia Civil en Murcia, hecha por un gobernador dudoso, para que Murcia hubiera caído en poder de los fascistas, y es el que cuando marcha de Murcia, se queda en el pueblo, que se cae en la cara de los que se streven a hablar las comadrejas? ;Que se caigan! Ya va siendo hora de que Murcia sepa quién es cada uno; para que sepa que sólo a la U. G. T. y al Partido Socialista, por su ejemplaridad, le corresponde, tanto en lo local como en lo provincial, la administración pública. No pedimos eso, pero tenemos derecho a pedir a todos lealtad, a exigirle, a que sepa que la U. G. T. y el Partido Socialista no empleamos gestos violentos más que con los fascistas, subornos empleados, y de verdad, cuando se nos obligue. Que lo sepa el Pueblo.

Nosotros somos nosotros; porque frente a todo lo que antecede, podemos presentar esta historia: En el año 1933, a pesar de todo y frente a todo, nuestras fuerzas respondieron dando tres diputados socialistas, igual que hoy, por consecuencia, tenemos; después, en el año 1934, fué el Partido Socialista el que, conjuntamente con la U. G. T., hicieron el movimiento revolucionario más profundo que se ha conocido; por último, al producirse el movimiento que hoy padecemos, es el Partido Socialista y la U. G. T., únicas fuerzas positivas que había, la que contiene a los sublevados y ferma las milicias, que después habéis de proporcionar el triunfo; y son la U. G. T. y el Partido Socialista los que, sin predecir demasiado el mando único y el ejército regular, engrasan en su totalidad los batallones voluntarios, frente a las compañías en contra de otros. Y es, en fin, el Partido Socialista, un hombre suyo, el que, a pesar de haber sido tan combatido, organiza y disciplina tan eficientemente el Ejército y la Aviación, que puede proporcionar triunfos como el de Teruel. Y es, en

Sucesos Agricultura

Como se organiza una Colectividad Campesina

Emilia Hernández Lorente, fué acaudada por un camión en la calle Zambraña, sufriendo lesiones leves; cuyo camión lo conducía Juan Estero Campos.

Francisco López Albero, denuncia por amenazas a Antonio Sánchez.

Antonio Martínez Sánchez, ha sido denunciado por haberse comprobado que en su almacén se vendían patatas a dos pesetas veinticinco céntimos kilo.

José Antonio Sánchez López y Vicente Guirao Hernández han sido denunciados por embriaguez y riña.

Antonia Fuentes Montoya, con domicilio en el Carril de Casillas, Camino de los Caños, dice ha perdido una cartera conteniendo cierta cantidad en billetes, rogando a quien la haya encontrado la devuelva.

CHURRA

CAMPAÑA DE INVIERNO

El Socorro Rojo Internacional, Comité Local de Churra, pone en conocimiento de todo el pueblo en general, y de las Organizaciones del Frente Popular, en particular, que desde mañana, día 30, queda abierta una suscripción por campaña de invierno en este S. R. I.

Nadie puede regatear al Socorro Rojo su donativo para esta magna y humanitaria labor: librar del frío a nuestros combatientes; librarles de los rigores del invierno y ayudarlos así a combatir y a aplastar al fascismo internacional.

Todas las noches, de 5 a 8, podéis pasar a entregar vuestro donativo a este S. R. I. en su domicilio de Escuelas.

Churra, 25-XII-37.—Por el Comité. El Secretario General: Antonio Sánchez Pánuolo.

Perdidos y hallazgos

Hallazgo de una cartera, por el niño José Parra, en la calle Ricardo Gil, y nombre de Antonio Escudiana Sánchez, natural de los Dolores, conteniendo 3,85 pesetas, carnet de trabajadores de la Tierra, U. G. T., y varios documentos más. A quien acredite ser su dueño, podrá pasar a recogerla, por la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Murcia.

En todos los pueblos donde existan tierras incautadas a los facciosos y un grupo de campesinos dispuestos a trabajarlas colectivamente, se organizará una colectividad campesina. Para ordenar la vida de esas colectividades, la Federación ha redactado un Reglamento, cuya simple lectura os indicará cómo deben desenvolverse estas organizaciones. Para legalizar la colectividad bastará con que remitan a su Secretario Provincial tres ejemplares del Reglamento, firmados por veinte compañeros de la Colectividad. Acompañando a los Reglamentos, enviareis copia duplicada del acta de la constitución de la Colectividad, con una póliza de 3 pesetas y una de 0,25 pesetas; adjuntaréis, además, a estos documentos solicitud dirigida al director de Reforma Agraria, pidiendo la aprobación o legalización de dichos Reglamentos; a esta solicitud se le aplicará una póliza de 1,50.

La colectividad, por ser para muchos una forma nueva de trabajo, despierta recelos y a veces envidias y ataques por parte de los elementos ignorantes y atrasados. Debéis de estar advertidos y no desanimaros por estas y otras dificultades que sin duda habréis de encontrar en los primeros tiempos.

Las Colectividades no son enemigas de los que trabajan individualmente; por el contrario, deben procurar siempre atraerlos a nuestras filas demostrándoles prácticamente las ventajas de la explotación colectiva. Allí donde la Colectividad esté constituida de antes, organizará la Cooperativa, cuyo Consejo, para evitar dualidades, puede

RELACION CON LOS INDIVIDUALISTAS

El que trabaja en una Colectividad debe acostumbrarse a pensar que no es un asalariado, sino un productor asociado a otros productores y cuyo bienestar depende del trabajo útil que realicen entre todos. Si cada cual piensa ganar lo más posible y trabajar lo menos que pueda, vendrá al poco tiempo la ruina y la miseria de todos, porque los gastos serán más que los ingresos. Si todos trabajan de firme y haciéndose la competencia, las fincas producirán mucho, y esto dará abundancia y bienestar a todos.

Lo mismo ocurrirá si se combina la agricultura con la ganadería, si se cuida y mejora ésta, si se estudian los cultivos más productivos y si se hacen obras de riego para asegurar la producción. Hay varias Colectividades que han hecho estas cosas, y hoy tienen la satisfacción de demostrar su gran obra a los compañeros que van a verlo, y ellos tienen seguro su pan y su bienestar.

CARTELERIA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, el precioso lm' hablado en español, MADRE ALEGRIA. Mañana, FATALIDAD.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro a diez y media, el grandioso film REMORDIMIENTO.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro a doce, la magnífica producción hablada en español, NOBLEZA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce, la interesante producción hablada en español, MERCADERES DE LA MUERTE.

CINE POPULAR

Hoy, de cinco a doce, la emocionante película hablada en español, LA NOVIA DE FRANKENSTEIN.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2460

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Carvezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

SE ACABARON LOS ABUSOS

Carne de uva Juárez, caja de kilo y cuarto, SEIS pesetas. Platería, 11.

Visite V. la Ferretería del Barrio

v encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Ridel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦ Sanamiento ♦ Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono, 1809

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2823

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2516

ser el mismo de la Colectividad, ampliándolo con tres compañeros individualistas o parcelistas, si quieren colaborar con vosotros. La Cooperativa sirve de lazo de unión entre los parcelistas y los colectivistas, pues por medio de ellas pueden conseguir los créditos, las semillas y los abonos, vender en conjunto las cosechas, elaborar el vino o el aceite, etc., etc.

LA CONTABILIDAD

Desde el primer momento debéis de organizar con el mayor cuidado la contabilidad, pues nada hay que perturbe más la vida de una colectividad como el llevar las cuentas embrolladas o atrasadas; se pondrá, si es posible, al frente de esta función una persona competente y de confianza aunque su posesión no sea la de campesino, pero controlando constantemente su actividad y haciendo que todos sepan por medio de los balances mensuales la marcha de las operaciones y el estado de la caja. No debe haber nunca en poder de un compañero cantidades demasiado elevadas de dinero. Al organizar o reorganizar la Colectividad, se hará un balance detallado de sus existencias, para calcular el capital, etcétera, que se dispone, y se confeccionará un presupuesto aproximado de ingresos y gastos y un plan de explotación, con vistas siempre a mejorar e intensificar la producción. Los datos estadísticos sobre lo que produce cada finca, zona o partida, así como todos aquellos otros que se consideren de interés, se recogerán en un cuaderno para poder establecer comparaciones, en cualquier momento y ver si se prospera o se retrocede.

ORGANIZACION DEL TRABAJO

El que trabaja en una Colectividad debe acostumbrarse a pensar que no es un asalariado, sino un productor asociado a otros productores y cuyo bienestar depende del trabajo útil que realicen entre todos. Si cada cual piensa ganar lo más posible y trabajar lo menos que pueda, vendrá al poco tiempo la ruina y la miseria de todos, porque los gastos serán más que los ingresos. Si todos trabajan de firme y haciéndose la competencia, las fincas producirán mucho, y esto dará abundancia y bienestar a todos.

Lo mismo ocurrirá si se combina la agricultura con la ganadería, si se cuida y mejora ésta, si se estudian los cultivos más productivos y si se hacen obras de riego para asegurar la producción. Hay varias Colectividades que han hecho estas cosas, y hoy tienen la satisfacción de demostrar su gran obra a los compañeros que van a verlo, y ellos tienen seguro su pan y su bienestar.

Venta de Pescado

Verduras..... 4.500
Flores..... 1.750
Suavetra Fajardo..... 1.921
Murcia, 30 de diciembre de 1937.

Una desaparecida

Ha desaparecido de la Casa de Ancianos en esta capital Francisca Lozano Sánchez, de 19 años de edad, natural de Almería. Espero que por los señores alcaldes y demás agentes dependientes de mi autoridad se proceda a su busca y detención, comunicándolo a este Gobierno caso de ser hallada. Murcia, 24 diciembre 1937.—El gobernador civil, Vicente Sarmiento.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

Número premiado ayer:

159

El derecho de conquista Unas veinte familias italianas se asientan en territorio español

Gibraltar.—En la tarde del pasado día 23 desembarcaron en esta playa, de la motonave italiana "Saturai", unas veinte familias italianas, portadoras de enseres y equipaje completo, que penetraron en la zona facciosa para instalarse en ella.

No es la primera vez que esto sucede. Viene ocurriendo en la misma forma que se ofrecían los desplazamientos de españoles en las diversas regiones donde se instalaba una industria o se producía cualquier trabajo para el que se necesitaban gran número de brazos. Primero, era una persona que llegaba; luego llamaba a otros familiares y se terminaba por constituirse verdaderas colonias interregionales.

Ahora son los extranjeros los que utilizan este procedimiento para deshonrar a los españoles, que utilizan las exigencias del invasor. Sobre todo italianas son ya numerosas las familias instaladas en España que avisan a sus deudos y sus amistades, advirtiéndoles del favor que gozan en una tierra en la que se sienten dueños y señores. Previamente se recaba la oportuna autorización otorgada con todos los beneficios que supone un país conquistado.

Con la expedición ahora llegada, se com-

prueba de una manera concluyente que efectúan el viaje en plan de colonizadores, pues disfrutan de concesiones especiales que hacen para ellos muy aceptable la oportunidad que se les brinda.

Así es como los rómulo en italiano y en alemán se extienden por la Península. Contribuciones reducidas, derechos especiales, y adulación cumplida hace y estimula a negociantes y logreros a instalarse con almacenes, bares, restaurantes, fábricas y oficinas, desde las que se vi-lipendia al ciudadano y se esquilmaba en sus bienes al consentido español faccioso. Otras veces es en el campo donde se instalan las familias colonizadoras de esa nueva España que los fascistas aspiran a crear, llena de vergüenza y de oprobio. Y en tierras y latifundios donde terratenientes y aristócratas solazaban su holgazanería, negándose a que fueran trabajadas por campesinos, desearon de obtener la mejor producción; es en esas tierras, donde utilizándose ese derecho de conquista que hace pidoso al poderoso y esclavo al vencido, se instalan los colonizadores de Mussolini, gozando de las ventajas naturales otorgadas por quienes vendieron la patria a la soldadesca invasora.

(De uno de nuestros enviados especiales)

La reconquista de Teruel

Teruel.—Este último día de la resistencia de los facciosos ha revestido caracteres dramáticos, difíciles de olvidar.

Desde las primeras de la noche de ayer, la población civil, desafiando la brutalidad de los que resisten en algunos puntos de la ciudad sitiada, que ametrallaban sin piedad a los que huían, empezó a evacuar. Grandes caravanas desalojaban Teruel por distintos puntos; el Arrabal, el Barrio de San Julián, las casas del Cementerio e incluso por el Viaducto, a pesar de saberse que estaba minado por los facciosos este último punto.

A medida que avanzaba la madrugada, el número de evadidos crecía. De todas las salidas salían familias enteras. Gente que habían permanecido durante ocho días escondidos en las cuevas y en los sótanos de las viviendas, sin comer, sin luz y sin agua (Teruel se encontraba sin agua desde el viernes pasado), marchaban por las carreteras, convertidas en verdaderos hornos de carne humana.

Nuestros soldados, dando una prueba de sus sentimientos humanitarios, después de permanecer horas y horas a la interperie y en constante lucha, esperando la rendición de la plaza, se apresuraron, desde los primeros instantes, a auxiliar a ancianos, mujeres y niños. A éstos los llevaban en brazos, así como a las mujeres, y también a los enfermos, que se apresuraban a instalarlos en las ambulancias.

Uno de los primeros edificios que fueron evacuados fué el asilo de San Julián, donde había instaladas trece religiosas y catorce asiladas de muy avanzada edad. Todas ellas salieron de Teruel en los primeros momentos, y eran prontamente atendidas, facilitándoles alimentos, pues llevaban también varios días sin probar bocado. A una de las religiosas, llamada Sor Clara, de Santander, que se encontraba bastante enferma, le fué prestada asistencia facultativa y evacuada a un hospital de retaguardia inmediatamente.

A todas aquellas religiosas les habían devuelto el dote de los facciosos; pero la cantidad que cada una correspondía —mil pesetas— se la dieron en billetes del llamado Banco de Burgos. Aseguraron las monjas que su sorpresa era grandísima al verse atendidas por las fuerzas republicanas, pues los fascistas les habían hablado siempre de supuestas brutalidades. La sorpresa fué bien patente cuando confesaron que esperaban ver a los "rusos", que, naturalmente, no encontraron por ninguna parte. Todas ellas expresaron su deseo de ser útiles a la República, diciendo que se las llevara a un lugar donde pudieran dedicarse a hacer ropas para los soldados del Gobierno.

Mientras proseguía la evacuación en masa de la población civil, el Ejército republicano, mediante un hábil golpe de mano, había conseguido infiltrar fuerzas de choque en las proximidades de los últimos refugios de resistencia facciosa.

Carca ya de mediodía, el Gobierno civil era ocupado enteramente por nuestros soldados. Casi simultáneamente oncababa la bandera de la República en el balcón de aquel centro oficial y en la cima del Manueto, último reducto exterior, que caía a la misma hora. Solamente quedaba el Seminario, guardado del obispo, del gobernador, del alcalde y de los jefes faccistas más significados, falangistas, requetés y guardia civil.

Poco después intentaron volar sobre Teruel diez aviones facciosos. El fuego de las baterías antiaéreas impidió a la escuadrilla facciosa actuar sobre la ciudad recuperada. Ante esta dificultad, los aviones facciosos descargaron sus bombas sobre las proximidades, precisamente por donde marchaban unas caravanas de evacuados de la población civil de Teruel. Inmediatamente aparecieron varias escuadrillas republicanas de los aeródromos próximos que persiguieron a los cobardes agresores. Uno de los aparatos enemigos pareció tocado por nuestras baterías antiaéreas.

En las primeras horas de la tarde vol-

vió una vez más a visitar Teruel el ministro de Defensa Nacional, señor Prieto, acompañado por el Estado Mayor, el jefe del sector, señor Sarabia, que el miércoles, a las dos de la madrugada fué ascendido a general en virtud del éxito de las operaciones. El ministro de Defensa Nacional entró en Teruel acompañado de una numerosa caravana de periodistas extranjeros, entre los que figuraban los enviados especiales de los más importantes periódicos del mundo. También había algunos periodistas de Madrid, Barcelona y Valencia.

Los servicios sanitarios empezaron a cumplir su misión evacuando heridos y enfermos. Más de cuatro mil heridos se encontraban faltos de toda asistencia dentro de la ciudad recuperada. Todos ellos están hoy al cuidado de la Sanidad del Ejército republicano.

Los servicios públicos, comunicaciones, telégrafos, teléfonos, luz y agua, están reparándose a todo prisa, funcionando ya parte de ellos. Ya han entrado en Teruel camiones de víveres que se han distribuido, incluso en las carreteras afines, entre los evacuados, habiéndose atendido especialmente a mujeres, niños y ancianos. A los niños se les ha facilitado leche en botellas y biberones.

El gobernador general de Aragón, señor Manteña, desde las primeras horas de la mañana, se encontraba al frente de su despacho oficial en Teruel.

Todos los evacuados confirman la trágica jornada que han vivido en estos últimos días del sitio. La requisita de todos los hombres por las autoridades facciosas habían aumentado el pánico, pues incluso viejos y enfermos eran obligados, pistola en mano, a empuñar un fusil y a convertirse en soldados. De muchos hogares fueron sacados a viva fuerza, aún de las camas en que se encontraban los enfermos.

Al caer la tarde una niebla intensa y helada cubre por completo la ciudad y los alrededores. No suena ningún tiro. Prosiguen las caravanas de evacuados. Nuevas tropas republicanas relevan a los heroicos sitiadores y se establecen los cordones de seguridad a fin de evitar la fuga de algún cabecilla.

El frío de la noche entumece los huesos, y no será sino un acicate más para que los que, después de haber vivido estas jornadas, guardarán para siempre en su memoria esta reconquista gloriosa. Teruel, reincorporado a la República, es ya, desde ahora, un punto más que sostiene y que la dignifica. El fascismo aquí ha perdido una batalla demasiado importante, preludio decisivo de su desastre y de su exterminio en la España invadida.

En el frente del Este El mal tiempo dificulta las operaciones Siguen las evasiones en las filas facciosas

Frente del Este, 29. — En el Alto Aragón ha vuelto el mal tiempo, y por ello nuevamente se dan paralizados toda clase de movimientos. El terreno está completamente intransitable.

Por los sectores cercanos a Huesca la calma es completa. Únicamente hay que registrar el paso a nuestras filas de tres soldados del campo faccioso.

Por algunos puntos la niebla es tan baja que no se ha podido advertir lo que se hacía en el territorio del enemigo. Desde Fuentes de Ebro a Fuentesdetodos la actividad ha continuado hoy. Nuestra infantería ha hecho uso de todas las armas para evitar que los rebeldes llevaran a cabo el aprovisionamiento de sus puestos avanzados.

Por estos sectores se han pasado a nuestras filas doce soldados, procedentes del campo enemigo, y dos cabos. Uno de ellos ha hecho manifestacio-

Información general Barcelona Teruel

MODIFICACION EN ALGUNAS ORGANIZACIONES MILITARES

Barcelona, 29. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica una orden disponiendo quede disuelta la Sección de servicios de la Subsecretaría del Ejército de Tierra.

Igualmente la Junta de compras de material, que pasará a depender de la Sección de movilización y organización, así como también la Junta liquidadora de milicias.

La Sección de cartografía pasará a formar parte del Estado Mayor del Ejército de Tierra.

También se suprime la Sección de policía sanitaria. El personal comprendido en los reemplazos movilizados se incorporará a sus cajas respectivas.

JOUHAUX, EN BARCELONA

Barcelona, 29. — A mediodía invitó a almorzar el presidente del Consejo al secretario general de la Confederación General de Trabajadores de Francia, camarada León Jouhaux.

Asistieron también el subsecretario de la presidencia y el secretario particular de Negrán, Cabrera.

EL NUEVO FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA

Barcelona, 29. — Esta mañana se celebró el acto de posesión en su cargo al nuevo fiscal general de la República, Leopoldo Garrido.

Asistieron el ministro de Justicia, el presidente del Tribunal Supremo y una lucida representación de la Magistratura.

CONSEJO DE LA GENERALIDAD.—LOS PRESUPUESTOS

Barcelona, 29. — Se ha celebrado Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia de Comany.

Ala salida, Sbert manifestó a los periodistas que el Consejo se había ocupado de la ordenación presupuestaria, habiéndose acordado la prórroga por un trimestre del presupuesto actual, en cuyo tiempo se estudiarán los nuevos presupuestos para ser aprobados por el Parlamento catalán.

PLENO DEL PARTIDO SINDICALISTA

Barcelona, 29. — Se está celebrando el Pleno nacional del Partido Sindicalista.

Puesta a votación la designación de presidente del Comité Ejecutivo Nacional, vacante por la muerte de Pestaña, fué elegido por unanimidad Martín Civera.

Igualmente fueron elegidos para secretario general Sánchez Requena y secretario administrativo Francisco Sabaté.

El Pleno acordó erigir un mausoleo a la memoria de Angel Pestaña y crear una editorial sindicalista, que publicará la revista de orientación sindicalista y social "Orto", como así mismo hacer una edición especial de las obras de Angel Pestaña.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Barcelona, 29. — La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

De Hacienda y Economía una orden autorizando al director general de Carabineros para designar delegados de su autoridad en los servicios de transportes.

Otra autorizando la emisión extraordinaria de timbres de correos conmemorativos de la heroica defensa de Madrid.

Otra autorizando la emisión extraordinaria de sellos de correos conmemorativos de las cordiales relaciones existentes entre los pueblos de los Estados Unidos de Méjico y España.

De Instrucción Pública orden creando una Delegación regional de familias evacuadas en Levante, que quedará instalada en Valencia.

EL BARULLO INTERNACIONAL Huelga de servicios públicos en París

París, 29.—Esta mañana, en las primeras horas, ha comenzado la huelga de los servicios públicos.

Los primeros que han parado han sido los empleados del Metro y de las líneas de autobuses, que en las horas avanzadas de la noche decidieron unirse al movimiento.

En las estaciones donde el público esperaba, como de costumbre, se hizo saber al público la decisión tomada.

A media mañana la huelga era total en el Metro y en los autobuses. También se sumaron el paro los servicios de limpieza mecanizada, pues las máquinas de barrer y de regar no han sido sacadas de los garages.

LA EXTENSION DE LA HUELGA

París, 29. — De las Compañías de electricidad, 40 fábricas y 28 estaciones aseguran los servicios públicos. De las Compañías de gas en huelga, los obreros de 14 fábricas y estaciones, cumpliendo las órdenes de los Sindicatos, aseguran el funcionamiento de los aparatos.

En todos los hospitales, hospicios, maternidades y demás centros de estos servicios, el funcionamiento se hace normalmente.

Esta mañana se reunió el Comité interministerial presidido por Chaunteps, asistiendo a esta reunión Blum, Daladier y Dermonit, para acordar las medidas necesarias a fin de asegurar el orden.

Chaunteps manifestó que la situación creada por la huelga de servicios públicos es seria y el Gobierno está resuelto a hacerle frente, pues no puede admitir la interrupción de ciertos servicios indispensables para la vida de la nación.

Por su parte, el Prefecto del Sena se ha negado a entablar conversaciones con la delegación del Comité interministerial, mientras no se restablezcan los servicios.

A las cuatro y media de la tarde se reúnan las directivas de los Sindicatos en huelga. No se dió referencia alguna de lo tratado en dicha reunión.

EL GOBIERNO ANTE LA HUELGA

París, 29.—A las tres y media de la tarde se reunió el Gobierno en Consejo. Los ministros socialistas se congregaron por separado en una habitación próxima al salón del Consejo y celebraron un cambio de impresiones relativo a la huelga de los servicios públicos.

Terminó el Consejo a las siete de la tarde. Los ministros se mostraron unánimes en considerar que en las actuales circunstancias era necesario asegurar el funcionamiento de los servicios públicos, y en consecuencia, el no se anula la orden de huelga el Gobierno adoptará las medidas necesarias para garantizarlos.

Al terminar el Consejo los dirigentes de la C. G. T. fueron recibidos por los señores Blum, Faure y Dormoy.

DESARROLLO DE LA HUELGA
París, 29. — La salida del personal de oficinas y talleres, en las primeras horas de la noche, se ha efectuado en un ambiente de calma. La circulación comenzó a ser muy intensa desde el mediodía. Los taxis erran tomados por asalto y han hecho hoy un buen negocio.

La distribución de electricidad continúa desenvolviéndose casi normalmente, asegurada por obreros huelguistas, habiéndose reducido la del gas.

Entre las seis y las siete de la tarde largas filas de peatones caminan hacia sus respectivos domicilios por los boulevares y las grandes arterias de la capital.

¿ELECCIONES? — ¡BUENO!
Bucarets, 29. — Se asegura que el nuevo Gobierno, presidido por Coga, convocará elecciones para sustituir a la Cámara elegida recientemente, que ya ha sido disuelta.

El presidente Coga, en el discurso que pronunció al posesionarse de su cargo, declaró que respetará las fórmulas constitucionales del Estado.

POR LO PRONTO...

Bucarets, 29. — Una de las primeras medidas que han sido adoptadas por el nuevo Gobierno ha sido la de destituir a la mayoría de los prefectos de

Frente de Levante, 29. — (Del enviado especial de Febus). — Parece que se va concretando la actividad que en los últimos días se había apreciado por nuestras líneas exteriores de este frente. El enemigo ha ido reuniendo elementos, y en sus contraataques, rápidos e infructuosos, que desencadena-

ba a raíz de nuestra ofensiva, en que gastaba todos sus energías a medida que las iba concentrando, ha cambiado de táctica.

Ahora ha tenido unos días de reposo y de preparación, y cuando ha considerado que ya contaba con elementos indispensables, ha reanudado su labor de contraataque.

Hoy hemos visto otra vez su afán de forzar nuestras líneas, y probablemente los días venideros registremos análogos intentos, tal vez más fuertes y persistentes que el de hoy. Sin embargo, esta nueva manera de obrar, más preparada que aquella a que nos tenía acostumbrado por el cerco de Teruel, desde que lo establecieron nuestras fuerzas, no les ha dado mejores resultados que los contraataques impetuosos que anularon nuestros soldados hace unos días.

El estilo es el habitual en el enemigo. Preparación aviatoria y preparación artillera. Tal vez hayan estado esta mañana más de tres horas disparando cañonazos antes que empujar a su poco decidida infantería hacia nuestras posiciones del Pico del Zorro. Repletos de la primera sorpresa nuestros soldados, reaccionaron con gran potencia, anulando la presión adversaria, que ya no había de volver a manifestarse en el resto del día.

Simultáneamente con este ataque sobre nuestras posiciones del sector izquierdo, los rebeldes desencadenaron otro por la parte derecha hacia nuestras líneas del Peirón. Aquí la suerte aún les fué más adversa, pues a su ataque siguió rápido nuestro contraataque, y además de recuperar el terreno que se les había cedido en el primer empuje, nos permitió apoderarnos de dos tanques que no pudieron volver a las líneas adversarias.

En conjunto el día pareció que iba a ser más agitado de lo que en realidad fué y más allá de la normalidad.

Así es el régimen capitalista

Detroit, 29.—El presidente de la General Motors ha manifestado que a partir del primero de enero serán despedidos 30.000 obreros y los otros 250.000 que quedarán en la fábrica, trabajarán semanas de 24 horas.

El trigo en la zona facciosa ¿Por las nubes? No; camino de Alemania

Comunican desde Hendaya que del puerto de Bilbao ha salido un barco cargado con cinco mil toneladas de trigo que se transportan a Alemania.

Del puerto de Gijón saldrá en breve el "Mar Báltico" con siete toneladas de la misma mercancía y con el mismo destino.

Dice el mismo despacho que emplean a escasear los víveres en el Norte.

Las carnicerías de Vitoria anuncian que solamente se abrirán dos veces por semana.

El pan ha subido de precio considerablemente. Las autoridades facciosas han efectuado requizas de cereales entre los agricultores, sin que a éstos se les haya abonado el importe de lo requisado.

El muy benemérito cuerpo de Carabineros

Barcelona.—El "Boletín Oficial del Instituto de Carabineros" publica la siguiente orden:

"Brigada de Carabineros: ¡Salud, valientes! Compañías de dinamiteros: ¡Mí honda emoción! Vuestro heroico comportamiento en la conquista de Teruel llena de orgullo al Instituto y a ¡España!

Los cronistas de guerra extranjeros que han seguido los pasos de nuestro Ejército han hablado de vosotros con sincera admiración; admiración por vuestro empuje incontestable en el asalto de posiciones que parecían inexpugnables y admiración mayor por vuestra conducta nobilísima, caballerescas, española, dentro de la capital que estáis rindiendo. Habéis realizado plenamente aquella aspiración que en los primeros días de la guerra expuso el actual ministro de Defensa Nacional: "En la pelea, duros. Con el vencido, generosos."

Cuando los prisioneros, por millares, desfilaran entre vuestros fusiles, un silencio respetuoso o palabras de aliento de vuestros labios escoltaban su marcha. Ni siquiera pudo variar esa conducta el recuerdo doloroso del hallazgo en la posición de Pancho Villa de los cadáveres mutilados de unos carabineros que habían caído en poder del enemigo unos días antes a causa de un golpe de mano.

Cuando la población civil, espantada, temiendo ser víctimas de las atrocidades que nos atribuían los traidores, se encontró con vuestro trato de hermanos, giró su maldición contra los infames embusteros de la España negra.

El comerciante que esperaba ver asaltadas sus tiendas por las fuerzas venedoras, como hacen siempre los ejércitos

invasores y como hace sobre todo el ejército fascista, se encontró con que los soldados de la reconquista de nuestra patria buscaban algún alimento y daban a cambio su dinero.

¡Soldados republicanos que asaltáis las trincheras despreciando la muerte, bagáis en pleno combate el botín que ibais conquistando con vuestro esfuerzo! ¡Comportamiento magnífico que no nos haría la justicia reconocer!

Carabineros de la brigada: Con soldados como vosotros la República tiene asegurada la victoria.

¡Salud, valientes!
Barcelona, 26 de diciembre de 1937.—El director general, Víctor Salazar."

Aviadores de Franco a la deriva

Gibraltar.— Se ha captado en esta plaza un mensaje radiotelegráfico que el buque inglés "Largo-Bay" dirigió a Malta. En él se dice que en la costa Norte de Africa, entre Argel y Túnez, había recogido a dos aviadores que se encontraban a flote, asidos a los restos de un hidro, caído al mar. Añadía el mensaje que los aviadores serían desembarcados en Malta, siguiendo la ruta del barco.

Un destructor británico intentó bombardear los restos del aparato para llevarlo a puerto, pero tuvo que abandonar por haberse hundido.

El hidro caído al mar, por desperfectos en uno de los motores, pertenecía a una escuadrilla rebelde española.



Campaña de Invierno

Llueve. Nieva. Hay que acordarse de nuestros hermanos que están en las trincheras y de los otros que, en la retaguardia, no tienen ropas ni calzado

(De nuestro corresponsal en el frente del Centro)

Nieve en las mutilaciones del Palacio Nacional

Desde bien temprano comenzaron a caer los copos de nieve. Primero eran acuosos; después, ya cuajados, quedaban paralizados en las gargolas de los tejados. Madrid, metido en una bruma espesa, va tomando un aspecto canoso. A las casas les ha nacido una cabellera blanca. Árboles sin hojas están revestidos del líquido tejido.

Sala de Guardia y Sala de Gasparini... Esto es lo que han podido hacer los extranjeros que, no pudiendo robar el tesoro artístico que hay en la parte de España que se halla bajo la autoridad de su Gobierno legítimo, hacen todo lo posible por destruirlo.

Comité Provincial de Educación Militar

Con objeto de utilizar los servicios en la instrucción premilitar de los oficiales de complemento residentes en esta capital, se les ruega pasen por las oficinas de este Comité Provincial de Educación Militar (Sección de Organización), sitas en la Comandancia Militar, edificio de la Convalecencia, todos los días, de once a trece.

Se advierte a los interesados que su colaboración, al menos por el momento, no ha de ser remunerada, y que deben presentar aval de partido político u organización sindical del Frente Popular con anterioridad al 16 de febrero de 1936.

COMPANERO:

PIDE EL "PROGRAMA DE ACCION COMUN" DEL COMITE NACIONAL DE ENLACE DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA, AL SERVICIO DE PRENSA DEL P. S. O. E. PRECIO DEL EJEMPLAR: 15 CTS.

El fascio en berlina

JULIO CAMBA EN UN TUNEL SIN SALIDA

A Julio Camba le interesa el problema del Guadiana. Le interesa dar solución al aparente milagro del río español para resolver después el problema de España. El ex-humorista finviado pescando entre dos aguas y pescado al fin en el anzuelo fascista, escribe en el "A B C" de Sevilla:

"¿Qué España es la que vamos a hacer después de la guerra? ¿Una España muy moderna o una España muy antigua? ¿Una España muy siglo XX o una España muy siglo XVI? Camba se inclina por una política de agua dulce:

"¿Que qué España vamos a hacer después de la guerra? Imaginémonos al Guadiana después de su vagabundo subterráneo preguntándose lo que debe ser en el futuro, si un río muy nuevo o un río muy viejo. O no sale a la superficie o el Guadiana tendrá que ser siempre el Guadiana, un río novísimo, evidentemente, ya que podría decirse que ha vuelto a nacer, pero el mismo río de antes que, aparentemente muerto cuarenta kilómetros atrás, resurge ahora aquí con todo su caudal y con todo su empuje."

Con esto Camba se da por contento. No quiere sino arreglar la vida de España a imagen y semejanza de la suya propia. A quien en sus vagabundeos por el río subterráneo de su turbia conciencia ha atravesado tantos túneles y ha podido resurgir tantas veces de sus negruras como si nada hubiera pasado, no le puede parecer malo el procedimiento solapado del Guadiana. Pero ahora Camba—nuevo y viejo, como picaro redomado—ha entrado en el túnel del Imperio. Túnel sin salida, ni solución posible. No vale tampoco intentar retroceder y a Camba no le queda cosa mejor que llevarse el pañuelo a los ojos, irritados por la carbonilla. Más irritados ahora que nunca, después de la humareda de Teruel.

Nuestros colaboradores

Con nuestros combatientes entre la nieve

Se acercaba la fecha en que el Socorro Rojo de España, con la cooperación de las Comisiones Provinciales "Pro Campaña de Invierno", había de cumplir una de las tareas fundamentales de las señaladas para hacer llegar a nuestros soldados la solidaridad de la retaguardia: la "Nochebuena del Combatiente". Y era necesario que sintiéramos de cerca, y no desde las templadas habitaciones de nuestro aparato burocrático, sus necesidades, sus pensamientos, sus anhelos y también cómo recibían las muestras de solidaridad de sus hermanos que, por una causa u otra, no luchan en las trincheras.

Decidimos trasladarnos a las blancas montañas de Sierra Nevada y recorrer aquellos pintorescos lugares, teatro de nuestra guerra, ocupados por nuestros bravos muchachos. Montados en unos caballos que a nuestra disposición pusieron las autoridades militares de la zona, fuimos recorriendo diversas posiciones de este frente.

En todas ellas la moral de nuestros soldados era excelente y su elevado espíritu guerrero iba en aumento cada día más, a medida que iban conociendo, por el radio, los partes de guerra que anunciaban nuestro avance por tierra de Teruel. Todos ellos estaban seguros de que pronto esta ciudad sería nuestra.

Hablamos con el capitán B., Jefe de uno de los sectores, que nos recibió en su "cómodo" chavala, construida de piedra y cubierta de nieve.

"¿Qué piensas tú, camarada capitán, de la ayuda de la retaguardia y especialmente de la "Campaña de Invierno", organizada por el Socorro Rojo con el fin de recoger prendas de abrigo y metálico para la confección y adquisición de las mismas para nuestros soldados?"

—Como comprenderás, toda manifestación de solidaridad de la retaguardia para con nosotros nos llena de emoción, pues nos hace comprender que no estamos solos ni abandonados a nuestra suerte. En cuanto a "la Campaña de Invierno" opino que es una de las mejores iniciativas del Socorro Rojo. Todos los combatientes conocemos su obra perfecta en todos los órdenes. He tenido varias veces la ocasión de sentir personalmente su obra de solidaridad. Cuando fui herido por vez primera, el Socorro Rojo me asistió en uno de los hospitales que montó en Madrid. Después recibí su ayuda sanitaria en un hospital de Alicante. Ahora, cuando el frío azota nuestros cuerpos, es el Socorro Rojo el que nos trae el saludo de la retaguardia y nos prepara.

Suecia y cuantos editados por varias casas nacionales y extranjeras.

En Valencia hubo, además, una preciosa cabalgata y en Barcelona funciones y fiestas distintas, constituyendo un motivo de orgullo la Semana Infantil celebrada.

LA ORGANIZACION DE ESTE AÑO

En este año se quiere superar la organización del año pasado y se comienza por sustituir la Semana del Niño

Labor de retaguardia

LA MENDICIDAD

Es lamentable. Enormemente lamentable. Se da un espectáculo lastimoso. Niños y más niños por los cafés, los bares, las tabernas, en todos los establecimientos públicos y hasta en la calle, mendigando. Unos se toman las sobras del café, el otro le pide a usted el bollo, el otro "una perra".

Lo hemos señalado varias veces. Yo no sé si es que la gente no lee. No, no, porque nosotros publicamos un anuncio e inmediatamente da resultado.

Es sencillamente que no se hace caso de lo que se dice. Que estamos en "una dulce retaguardia".

Bien. Vamos con los chicos. Ayer que llovió enormemente más atoráramos de los que iban fascistas. Hoy no llueve, pero hace frío. Y les venís con sus piernas embrotadas.

¿No hay manera de corregir esto? Se me quejaban un camarero de este espectáculo, que le llegaba al alma, y también de otro que le llegaba al corazón igualmente y al bolsillo, que le desaparecían, como por encanto, las cucharillas, al extraer de que ya no dan el café con pajás.

Nosotros no solamente hemos hablado de esto en el periódico, sino que hemos hecho alguna gestión. A la que nos han respondido que la principal dificultad son los padres. Si, si. Lo comprendemos. Lo hemos conocido prácticamente. Hay quien se dedica a vivir de la mendicidad del chico; y luego hablan de ciertos regimenes!

Habría que decirles que para traer chicos de París hay que saber mantenerlos y no vivir a costa de ellos, como todo ese pueblo de Israel; así ha sido, lo que vivió por el pobre Moisés, abandonado en el Nilo.

En fin, los chicos hay que recogerlos y llevarlos adonde estén debidamente atendidos.

Nos dicen que hay un tanto por ciento, bastante elevado, en la consumición de los restaurantes, bares y demás establecimientos públicos con destino a Asistencia Social.

Bueno. Pues a ver si se administra (que no decimos que ahora lo haga mal) de forma que todos esos pequeños estén recogidos, atendidos debidamente.

Y si sus padres se oponen, que es una de las razones que nos han dado para explicar esa mendicidad infantil, pues se les coge bonitamente y se les lleva a fortificaciones u otro punto por el estilo. Que no es plan ese de traer chicos de París alegremente. Que el que trae un chico debe atenderlo. Y si no, dejarlo en París. Que estaría mejor que aquí, expuesto a los aviones o, por mejor decir, a no comer.

¡Pronto llegará el calor de la solidaridad!

I. RUISOLE

por una fiesta que durará quince días. Durante todos estos días se sucederán las fiestas infantiles en toda la España leal con arreglo a un programa que actualmente se confecciona y en cuyo transcurso se hará la distribución de juguetes y efectos. A todos los festivales infantiles se les quiere rodear de los mayones atractivos.

También se organizarán excursiones para llevar la alegría y el regalo a todos los rincones en que los niños se encuentran agrupados.

Los regalos tendrán dos categorías. Unos irán destinados a colectividades, como guarderías, colonias, escuelas, donde se entregarán los juguetes más valiosos y participen de ellos todos los niños en conjunto. Pero además individualmente, con juguetes inferiores, se aspira a que no quede un niño sin regalo. La otra categoría es la distribución general de regalos a todos los niños de España que se encuentren sin ayuda o medios sus padres.

Una idea prevalece en los organizadores de la Fiesta del Niño. La de honrar la memoria de los héroes caídos y la de los combatientes en sus hijos. Al efecto, a los niños cuyos padres murieron en la lucha, o que estén en las trincheras, tendrán la predilección del juguete y del regalo.

SUSCRIPCION

Para dar cima a la organización de la Fiesta del Niño se ha abierto una suscripción, que inicia el ministro de Instrucción Pública con 100.000 pesetas, y a la que seguirá envíos personales de todas las figuras de nuestra política nacional.

Colaborarán igualmente a esta obra las organizaciones obreras y los partidos políticos que colectivamente y por recomendación a todos sus afiliados colaborarán en esta simpática obra.

En general se aspira a que ningún

LOS NIÑOS

CONSIGNAS:

Por una infancia alegre y feliz. Por llevar la alegría a los hijos de nuestros combatientes.

ANTECEDENTES

El niño es la víctima inocente de la guerra. Sus juegos quedaron cortados y acalladas las canciones que escuchaban en el hogar, al estallar el ruido del cañón y esparcirse la metralla por campos y ciudades. Muchos de ellos quedarán sin conocer al padre, del que guardarán el recuerdo perpetuo y honoroso; sabrán que son hijos de héroes. A otros les faltará el cariño de la madre, que quedó sepultada entre los escombros de un edificio o desgarrada y ametrallada en la cuneta de una carretera. Ellos mismos han sentido en sus tiernas carnes el salvajismo de unos hombres que no reconocen en su totalitarismo bélico ni sexos ni edades. Y son millares los niños que ruedan el mundo, acogidos por el espíritu antifascista de tantos hermanos; y los que en colonias y guarderías esperan y siguen la suerte de sus padres que se baten en la trinchera o en la fábrica. Triste infancia la de estos niños para quienes la época ha deshojado unos primeros días de tinte sombrío y a quienes ofrece el fascismo una vida llena de crueldades y sin sentimientos. Y es así que por destruir este fantasma se lucha gustoso y con singular empeño. Por poder ofrecer a nuestros hijos el día de mañana un porvenir alegre y una vida libre y justa que contrarreste y haga fructífera las restricciones y sufrimientos a que injustamente de pequeños han sido condenados.

Ayudar a los niños a soportar sus horas difíciles; cooperar a hacerles su infancia lo más alegre posible, es deber ineludible de todos los españoles. Y estos días, las fiestas de primero de año que pueden serles aurora de un agradable despertar de la pesadilla en que se hallan sumidos, suponen el momento indicado para ofrecerles un recuerdo y el impulso fervoroso de un juguete que les sirva de asparcamiento y les lleve de ilusión.

Partido Socialista Obrero Español Agrupación de Murcia SE CITA A TODOS LOS CAMARADAS PERTENECIENTES A ESTA AGRUPACION A UNA ASAMBLEA GENERAL Y EXTRAORDINARIA QUE TENDRA LUGAR EN EL SALON DE ACTOS DE ESTA CASA DEL PUEBLO EL DIA 1.º DE ENERO DE 1936, PARA DISCUTIR EL SIGUIENTE ORDEN DEL DIA: Estudio de la Crisis Municipal LA ASAMBLEA DARA COMIENZO A LAS CUATRO EN PUNTO DE LA TARDE Y PARA ENTRAR AL SALON SE EXIGIRA EL CARNET DEL PARTIDO. EL COMITE

A los corresponsales y paqueteros de NUESTRA LUCHA. ALGUNAS ORGANIZACIONES Y CAMARADAS CORRESPONSALES SE HAN OLVIDADO, SIN DUDA, DE QUE MENSUALMENTE TIENEN QUE LIQUIDAR CON ESTA ADMINISTRACION. ES UN NUMERO PEQUEÑO, AL QUE SE HA REQUERIDO PARA QUE SE PONGAN AL CORRIENTE, Y, DE NO HACERLO, PUBLICAREMOS LOS NOMBRES Y LAS ORGANIZACIONES A QUE PERTENECEN.

español deje de contribuir a la suscripción en la medida que su esfuerzo económico lo permita.

SISTEMA DE ORGANIZACION

Para llevar a cabo la organización de la Fiesta del Niño, el ministro de Instrucción Pública ha designado una Comisión nacional, que está integrada por varias representaciones directas del Ministerio y de las organizaciones siguientes: Socorro Rojo Internacional, F. E. T. E., S. I. A., Federación Nacional del Sindicato, de la Enseñanza, Mujeres Antifascistas, Mujeres Libres y Federación Nacional de Pioneros.

Además se han constituido Comisiones similares en Madrid y en Valencia. En Barcelona la Generalidad secundada la iniciativa ministerial nombrando una Comisión para Cataluña, en la que, con objeto de coordinar todos los trabajos, ha sido admitido en su seno un representante del Ministerio, que a su vez es del Comité Nacional.

La Comisión ha iniciado sus trabajos, recabando la cooperación de todos los ciudadanos, incluidos los combatientes, a los que se dirige por medio de unos carteles en los que se resalta la consigna: "Por una infancia alegre y feliz.—Por llevar la alegría a los hijos de nuestros combatientes".

Conciertos

Círculo de Bellas Artes

Programa del concierto para el día 30 de diciembre de 1937. 1.º "Mirabel", vals, Luis Calatayud. 2.º "La Alegría de la Huerta", selección de la ópera de Calatayud. 3.º "Tambourin", fantasía, R. Wagner.